Iloni imedemaa

Elas kord üks väike tüdruk Ilon. Ta elas koos oma paljude sõprade ja tuttavatega Linolla külas. See küla oli üsna tilluke ja kõik inimesed tundsid teineteist. Ilonil oli kaks väga head sõpra. Nende nimed olid Inga ja Inna. 
Ühel päeval kavatsesid tüdrukud minna Võlumetsa jalutama. Kõndides nägi Ilon maas naljakat mütsi. Ta tõstis selle üles ja peakattest pudenes välja kiri: „Pane mind pähe ja ma näitan sulle teed imedemaale!” Ilon panigi mütsi pähe ning maapinnale tekkis kollakate kividega käänuline tee. Tüdrukud kõndisid mööda seda edasi ja järsku nägid suurt koske, mille taga paistis midagi olevat. Ilon ujus koos sõpradega kose taha ja seal avanes neile ilus vaade. Imedemaal laulsid linnud, lendasid liblikad ja üleüldse oli kõik väga kaunis. 
Varsti sattusid tüdrukud ühe kaadervärgi juurde, mis oli täiesti liikumatu. Ilon vajutas punast nuppu ja masinast kostis hüüd: „Naerata!” Tüdruk naerataski ning siis kostus klõps. Kaadervärgist tuli välja foto, kus oli peal üks armas tüdruk, kellel oli väga iseäralik müts. Sõbrad hakkasid  juba sealt lahkuma, kui järsku hakkas see masin neid pilte tohutul hulgal välja printima. Tuli õrn tuulehoog, mis kandis need fotod laiali. 
Järgmisel päeval oli linn täis inimesi, kes kõik tüdrukut näha tahtsid. Rahva seas oli ka üks haldjas, kelle müts oli pikemat aega kadunud olnud ning ta muretses selle pärast. Leides aga pildi, kus peal oli tüdruk koos tema mütsiga tuli ta linna peale, et tüdrukut kohata. 
Varsti ilmuski Ilon välja ning teda ümbritses suur hulk inimesi. Ka haldjas oli seal. Ta tänas tüdrukut, et see tema mütsi üles oli korjanud ning tänutäheks kinkis ta mütsi Ilonile. Väikse tüdruku järgi saigi see koht nimeks ILONI IMEDEMAA ja tema pilt oli nüüdsest selle koha logo.
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