Iloni imedemaa legend
Elas kord ühes Astrid Lindgreni raamatus üks tüdruk. Ta oli kena, väike, punapõskne nagu tavaliselt väikesed tüdrukud ikka. Tüdrukul olid punupatsid ning ta kandis punast mütsi. 
Kuid ühel päeval hakkas tüdrukul raamatus igav. „Mis ma siin raamatus ikka teen? Siin on nii igav, kogu aeg üks ja sama asi, hüppan parem raamatust välja ja lähen maailma avastama,” mõtles tüdruk ning hüppaski raamatust välja. 
Tüdruk seikles mööda maad ringi ning avastas mitmeid erinevaid kohti ja maid. Need kõik olid üsna põnevad kohad, kuid tüdruk ei peatunud ühegi juures pikemat aega, vaid seikles aina edasi ja edasi. Ükski koht polnud tema jaoks piisavalt huvitav.
Tüdruk muudkui seikles, seikles, kuni lõpuks avastas Ilon Wiklandi maa. Maa oli väga kaunis, igal pool voolasid jõed ning muru kasvas. Kuid paraku olid kõik selle maa elanikud millegi pärast nukrad. Nad kõik istusid koos murul ning vaikisid. Tüdruk läks neile ligemale ning päris: „Miks te nii kurvad olete?” Iloni imedemaa asukad olid endiselt nukrad. Üks neist, kes oli ümmargune nagu pall, hakkas rääkima: „Meie maa on vallutanud kuri kuninganna, kes on nõid. Varsti nõiub ta meie maa jõed ja muru kuivaks ja meie maa muutub süngeks. Nõid lubas, et vangistab meid süngesse vangikongi, kus me nälgime surnuks. Ainus võimalus meie maa päästa, on hävitada tema võlukepp, mis oleks väga kerge, kui saaks selle kätte. Võlukepp tuleb visata ühte meie jõgedest, mis on väga puhtad ning mille vesi kuningannale ega tema võlukepile ei meeldi. Kuninganna aga hoiab pidevalt oma võlukeppi käes, isegi siis, kui ta magab. Sel ajal valvab teda tige, kahe peaga koer. Nii et võlukeppi ei saa kätte ka siis, kui ta magab. Meie sellega hakkama ei saa, ehk saad sina? Just praegu ta lossis magabki.” Tüdruk vastas innukal, et tal on mõte ning jooksis lossi poole. Ta oletas, et seal elab kuninganna ja loomulikult elaski. 
Teel lossi kohtas tüdruk üht üsna tavalist koera. Suur oli tüdruku imestus, kui ta kuulis koera kõnelemas: „Kas lähed lossi poole? Hoiatan sind, keegi pole kuningannalt võlukeppi võtta suutnud, mind muudeti, kui ma seda üritasin, koeraks.” Äkitselt tüdruk naeratas, sest talle oli pähe karanud idee. Plikatirts rääkis kohe mõttest koerale ning ka koer leidis, et mõte on hea.Mõlemad läksid lossi poole, lõpuks nad ka jõudsid sinna. Tasakesi astusid tüdruk ja koer uksest sisse. Koridoris olevad valvurid nende õnneks magasid, kuid kui ei oleks maganud, siis oleks tüdrukul ja koeral mõni mõte leidunud küll. 
Lõpuks jõudsid nad tuppa, kus kuninganna magas troonil, võlukepp käes. Nõid nägi välja väga uhke. Trooni küljes oli ketis koer, kes oli valmis haukuma hakkama, kuid kõnelev koer rääkis temaga koerte keeles tasasel häälel. Tuli välja, et kahe peaga koer oli tegelikult üks Iloni imedemaa elanikest, kelle nõid kahe peaga koeraks nõidus. Oli ju tarvis kedagi, kes valvaks kuningannat magamise ajal, et siis keegi võlukeppi temalt ära ei võtaks. Kahe peaga koer ei saanud kuninganna vastu midagi teha, ta oli sunnitud kuuletuma. Aga seekord suutis kõnelev koer kahepealist koera veenda, et too haukuma ei hakkaks. Tüdruk vabastas kahe peaga koera ketist ning koer sammus vaikselt lossist välja. Tüdruk hiilis kuninganna juurde, võttis temalt ära võlukepi ning jooksis koos kõneleva koeraga vaikselt lossist välja. Üsna lossi ligidal asus jõgi, mida nõid polnud imekombel veel kuivaks nõidunud. Tüdruk viskas võlukepi jõkke. Käis üks suur pauk ning lossi enam ei olnud. Kõnelevast koerast ja kahe peaga koerast said inimesed, kes mõlemad tüdrukut tänasid. 
Hiljem tänasid teda ka teised imedemaa elanikud, sest nad olid väga õnnelikud, et pääsesid kurja  kuninganna võimusest. Tüdrukule hakkas Iloni imedemaal meeldima ning ta jäigi sinna elama.
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