Lugu klaasikillust
Olen klaasikild. Olen tükike kaunist klaasvaagnast, millel seisid maitsvad kompvekid. Üks maias laps pillas klaasvaagna põrandale, mis purunes mitmeks killuks. Nüüd olengi ma üks nendest paljudest klaasikildudest ja päris ilus. Minu peal on läikiv roos, väike liblikas ja osake vulisevast ojast. 
Kukkudes arvasin, et elu on läbi ja mind ootab haisev prügikast. Aga mul oli õnne. Olles põrandal juba mõned minutid vedelenud, tuli ema ning korjas mind koos kaaslastega üles. Ta pani meid mingisugusesse läbipaistvast materjalist kotti ning siis prügikasti kõrvale hunnikusse. Mul oli kohutavalt ebameeldiv ja ma kartsin, et lämbun. See läbipaistev materjal ei lasknud õhku läbi ning olemine kotis läks hirmus palavaks. Lisaks kõigele muule, olin ma veel üpris alumine kild, seega olin omadega täitsa läbi. Ma ei tea, kui kaua me seal nõnda lebasime, aga see aeg tundus igavikuna küll. Lõpuks viidi meid tänavale ja edasi ühte majja, mis oli täis klaasist esemeid. Seal oli vaase, taldrikuid, tasse, kausse, ehteid – kõike ei jõua ette lugedagi. Märkasin ringi vaadates ühte vaagnat. Tahtsin väga temaga rääkida. Aga see materjal, milles meid kinni hoiti, ei lasknud minu häält, mis oli niigi vaikne, kuidagi läbi. Tõmbasin ühe oma terava servaga koti sisse augu, mispeale kukkusin põrandale. Nägin veel, kuidas kõik minu sõbrad suurde ahju visati ja vajusin põrandaprakku peitu. Otsustasin, et räägin vaagnaga öösel, kui kõik inimesed magavad. Püüdsin olla nii vaikne ja liikumatu, et keegi mind ei märkaks. Ootasin kannatlikult ööd, kuid peagi sai väsimus minust võitu ja varsti ma magasingi.
Ärkasin südaööl, kõik oli vaikseks jäänud. Püüdsin pimedusega harjuda ning siis nägin kõrgel riiulil seisvat vaagnat. Kogusin end pisut ja hüüdsin teda, aga ta ei kuulnud. Hüüdsin järjest kõvemini, kuni kuulsin lähenevaid samme. Olin nii ehmunud, sest kartsin, et mind nähakse. Üks mees tuli sellese ruumi ja astus täpselt minu peale. Püüdsin sügavamale prakku vajuda, kuid see ei aidanud enam. Kostis vali karjatus, mehe jalg koos minuga tõusis õhku ja seejärel istus mees, ikka veel karjudes, toolile. Ta vehkis oma jalaga nii palju, et mul läks süda pahaks. Karjumise peale jooksis umbes kümmekond inimest kohale. Nad uurisid jalga ja mind ning lõpuks sikutasid mu mingite tangidega jalast välja. Mehe jalg ja mina olime üleni verised ning verd nirises aina juurde. Alguses visati mind lauale ja hakati meest tohterdama. Tema jalg seoti ühe valge lindiga kinni ning seejärel viidi mees puhkama. Nüüd hakati mind uurima. Ma rändasin käest kätte. Kui mind oli küllalt uuritud, pesti mind mõnusa sooja veega puhtaks. Seejärel pistis üks poiss mind enda taskusse. Taskus oli väga mugav ja jahe. Kuigi ma olin kurb, et ei saanud vaagnaga rääkida, olin siiski kindel, et mind ootavad ees põnevad seiklused. 
Poiss oli vist juba unustanud, et ma tal taskus olen. Vähemalt ei võtnud ta mind mitu nädalat taskust välja. Aga ma ei muretsenud eriti, kuna mul oli seal väga hea olla. Ühel päeval, just siis kui olin plaaninud veidike tukastada, võttis poiss mind taskust välja. Nüüd olin sattunud suurde masinaid täis ruumi. Vaatasin neid masinaid huviga. Poiss andis mind ühe suure ja tugeva mehe kätte, kes asetas mu mingi masina vahele. Peagi nägin, et üks keerlev pulk vajub minu peale. See asjandus tungis minust läbi ja tõusis siis jälle üles tagasi. Nüüd lihviti minu teravavad servad. Veel tõmmati minusse tehtud august läbi ilus ja kirju pael. Seejärel ei pandud mind enam mitte taskusse, vaid läikivasse paberisse. Paber krõbies mõnusalt ja mul oli väga tore olla. 
Järgmise päeva hommikul avati paber. Seekord oli avajaks üks väike tüdruk. Ta paistis üpris unine, aga siiski õnnelik. Ta rõõmustas mind nähes ja seejärel pani mind endale kaela rippuma. Ta oli minu üle nii õnnelik, et näitas mind paljudele inimestele. Olin väga rõõmus, sest lõpuks ometi oli minust kellelegi rõõmu. Kui kõik kohalolijad olid mind näinud, jätkas tüdruk pakkide avamist. Neid oli laual veel suur kuhi. Minu üllatuseks oli ühes pakis kaunis klaasist kauss. See tundus kuidagi tuttav, aga ma ei mõistnud, kus ma seda näinud olen. Selle värv ja muster olid minu omaga sarnased. Tüdruk asetas mind klaaskaussi, kuhu ta pani veel teisigi pisiasju. Nüüd kuulsin oma vanade sõprade hääli ja mõistsin, et kauss oli tehtud selle vaagna kildudest, millesse minagi varem kuulusin. Olin üliõnnelik, sest olin nüüd taas oma vanade sõpradega koos.
Kui tüdruk kasvas, hakkas ta palju reisima. Igale reisile võttis ta mind kaasa. Nüüd nägin ma paljusid erinevaid maid, linnu, inimesi ja muud huvitavat. 
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