Kuningannat otsides
Elas kord seitsme maa ja mere taga Joogiklaasi kuningriigis kuningas Joogiklaas. Ta meel oli nukker, kuna tal polnud kuningannat.
[bookmark: _GoBack]Ühel ilusal päeval, kui päike tõusis, otsustas kuningas Joogiklaas kuulutada välja kuningannade turniiri. Nii lootis ta leida endale õige naise. Möödus kolm päeva ja kolm ööd, kui lossi hakkasid voorima erinevad klaasid. Kõik nad olid tulnud erinevatest maadest, lootes saada kuningannaks. Äkki kostus klirin – tuli välja, et klaasidaamid olid riidu läinud. Keegi ei suutnud oodata, millal kuningas Joogiklaasi juurde saab. Et lahutada klaasid, tuli kuningal anda käsk: „Tuld kividega!“ Kivid tekitasid suurt segadust ja veel rohkem kilde. Õnneks, peale teist kivi juba, jahtus olukord maha. Kui kõik kriibitud, mõranenud ja purunenud klaasidaamid valukotta viidi, jäi alles vaid kolm klaasi. Esimene sillerdas ja säras päikese käes nagu safiir. Teine oli veelgi ilusama säraga nagu kristall. Kolmas oli tavaline joogiklaas, puhas ja tagasihoidlik. Kuningat pimestasid kahe esimese klaasidaami sära, aga otsustas siiski enne anda ülesande, kui oma valiku teeb. Ta mõtles välja niisuguse ülesande – see, kes toob talle kõige kallima joogi, sellest saab kuninganna.
Kõik kolm klaasidaami läksid ülesannet täitma. Esimesena jõudis tagasi safiirsinine klaas. Astus kuninga ette ja teatas: „Minu klaasis on kõige kallim vahuvein maailmas.“ Kuninga silmad särasid ja enne kui ta jõudis midagi öelda, astus ta ette kristallklaas. „Kuningas, minu klaasis on kõige kallim vein maailmas,“ lausus kristallklaas. Kuningas seadis sammud tema poole, et oma otsust öelda. Just enne viimast sammu märkas kuningas silmanurgast midagi imeilusat. Ta pööras pilgu värava poole ja ei uskunud oma silmi. Tavaline joogiklaas tuli tema poole, säras ja sillerdas päikese käes silmipimestavalt. Tema ilu lausa pimestas kuningat. „Minu klaasis on puhas allikavesi, mis on kogu elu allikas,“ lausus joogiklaas tasasel häälel.
Kuningas Joogiklaas ja tavaline Joogiklaas abiellusid. Kui nad surnud pole, elavad nad siiani.
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