Klaaskausi seiklus
Ma ootasin, ootasin ja ootasin, millal lõpuks mind kapist välja tõstetaks. Mina olen ammu unistanud pääseda pimedast kapist välja päikese kätte. Nõnda ma siis ootasin seda päeva, mil õnnestub mul näha päikest ja kõike muud põnevat teisel pool kapiust.

Lõpuks tuli üks päev, mil ma sain olla ühe tüdruku jäätisekauss. Mind tõsteti kapist välja, pühiti tolm pealt ja olingi valmis. Nüüd pandi mu sisse hea, jahutav karamellijäätis. See oli nii mõnus tunne, kuidas külm jäätis valgus mööda mu klaasist külgi alla. Magus!

Oli imeilus suvepäev ja see tüdruk läks põllule mängima. Ta pani mu kivile. Päike oli nii soe, et jäin magama. Kui ärkasin, oli tüdruk kadunud. Ta oli mind unustanud kivile. Hakkas sadama ja välku lööma. Olin läbimärg, kogu mu klaasist õõnsus oli veega täitunud. Mul oli väga halb olla. Päevast sai õhtu, õhtus öö ja ööst hommik. Ma pidin mitu päeva sellel kivil konutama. Kui olin lootuse kaotanud, et tüdruk tuleb mind otsima, leidis mind musta värvi mantliga naine ja võttis kaasa. Kartsin nii väga, et ma ei leiagi enam oma kodu ja tüdrukut. 
Naine viis mind oma koju. Ta vaatas mind päris kaua, pesi puhtaks ning kuivatas. Järsku asetas ta mind värviliste klaasikildudega täidetud kausikeste vahele ja hakkas mu külge tillukesi klaasi tükke liimima. Nüüd asetati mind kuhugi tünni, kaas pandi kinni ja mu ümbrus oli taas täiesti pime. Seal veidike kükitanud, tundsin, kuidas ruum  hakkas aina soojemaks ja soojemaks minema. Lõpuks oli nii palav, et minu külge kleebitud klaasikillud hakkasid sulama. Minagi tundsin, et hakkan muutma oma endist kuju.  
Pakun, et järgmisel päeval tõstis naine mind sellest tünnist taas valguse kätte. Jälle ta silmitses mind, aga seekord ta muigas rahulolevalt ja lisas, et ma olevat õnnestunud.  Ta pani mind suure poe aknalaua peale. Kõik inimesed vaatasid mind ja kiitsid minu kaunidust. Teisel või kolmandal päeval tuli sellesse poodi üks väike tüdruk koos emaga. Ma tundsin ta kohe ära, tema oligi minust karamellijäätist söönud. Oh, märkaks ta mind ometi! Ja ta märkaski ja ütles: ,,Emme, vaata see on sarnane kauss, mille ma põllul ära kaotasin. Ainult ta on nüüd sama värviline nagu suvelilledega kaetud põld, millel ma mängisin.“ Tüdruk võttis mu kätte ja lasi müüjal ära pakkida. 
Ma olin oma kodus tagasi, oma heas ja vanas kodus. Nüüd ei olnud ma kunagi kapis vedelemas, vaid kogu aeg laual, kõikidele silmailu pakkumas.
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